

POKROK PUBLISHING CO.

vydává POKROK ZÁPADU a místní vydání

v Crete pro Saline okres, Neb., v Schuyler a Clarkson, pro Colfax okres, Neb., ve Wilson, Kans., pro stát Kansas, v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa, v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota a v Tynsdal, S. D., pro státy South a North Dakota.

Předplatné:

Pro Spojené Státy \$1.00. Pro Kanadu \$1.50. Do Evropy \$2.00 ročně.

Zásilky peněz dějte se pomocí peněžních poukázek (Money Orders), expresních poukázek (Express Money Orders), bankovních poukázek (Bank Draft), anebo v registrovaném dopise. Oznamujte-li své přestěhování, ulijte starou i novou adresu.



Jestliže tajemství štěstí a úspěchu spočívá jen v úporné práci, pak vlastně to není žádným tajemstvím.

Vy můžete mluvit pouze k jednomu člověku, ale vaše obchodní ohláška v časopise mluví k celému světu.

Některé lidé nemohou zbohatnout proto, že jsou příliš zaměstnáni přemýšlením, jak snadno lze získati peněz.

My — Čechové — proto nemůžeme vyniknouti zde v Americe v oboru obchodu a průmyslu, poněvadž nedovedeme si osvojit metody amerického obchodníka. On dávno již poznal obrovskou cenu ohlášování v časopisech, kdežto my dosud nemůžeme si jí uvědomiti.

Ve starých filosofických knihách čínské mysli Mencia čteme následující slova: Slova, jež jsou jednoduchá a jejich význam je snadno pochopitelný pro každého, jsou dobrá slova. Zásady, jež dají se říci stručně a přece mají široký význam, jsou dobré zásady. Není nutno, aby člověk vzdělaný mluvil vysokými slovy, ale vždy dobré zásady mají se nalézati v jeho řeči.

Po vysílajících horkých dnech letních nastane podzim, jenž přinese nám osvězení a do obědů a dleň nový život. Podzim jest nejvýhodnější dobou k ohlášování. Neproměkejte příhodné doby a ohlašujte co nejvíce! O tiskářské činnosti praví se, že je krví obchodního života, neboť ohláška za vás pracuje v úloze jednatele i když spíte. Myslete-li, že váš obchod nestojí za ohlášování, pak ohlašujte, že je na prodej.

V minulých dnech velký zájem vzbudil případ dra. Crippena z Londýna, o němž praví se, že vlastní svoji manželku sprovodil se světa, aby mohl žiti s ženou jinou. Byl tu proveden zločin, jakých do roka stane se velké množství za okolností mnohdy ještě sensačnějších. Nás ani nezajímá celkem minulost vraha a jeho oběti, jako spíše způsob, jakým dostal se do rukou spravedlnosti. Dr. Crippen dle všech známých zločin svůj předem do nejmenších podrobností promyslel a učinil vše, aby každou stopu hrozného svého činu zakryl. Pečlivě plánoval i útek svůj a i tu neopomněl každou stopu, jež vedla by k zjištění směřu jeho cesty, zakladiti. A přece byl lapen a tu dříve ještě nežli dostal americké prády, kde chtěl patrně se skrýti před očima spravedlnosti. Poslední vynález v oboru telegrafie vykonaly tu platné služby. Telegrafické bez drátů ozvěnilo se tu jako zvonění pouzence detektivů. Svět dovidal se o každém hnutí spekulátora a jeho společníků, aniž by se o tom tušilo. Neopomnělo spekulátora, že skrýti se za jméno. Nás neopomnělo ani přečtením se spočinutí Crippenovy do mužských listů. Vidíme, že policie celého světa snaží se je vypátrati, učinilo jejich vztápní povinností a to znamená, že spíše k jejich vytrázení. Vypátrání anglických a amerických detektivů prokázáno bylo neokázáno a té dlužno děkovati i v tomto případě za rychlé rozhodnutí záhadu

zmizení londýnského dentisty a jeho společníka. Je opravdu ne snadno v době přítomné skrýti se před zákonem a spravedlností. — Jsou sice případy nerozluštěných tajemství v annálech vražd, podvodů a krádeží, ale příčinu nerozluštění spíše lze hledati v malém zájmu anebo schopnosti na straně vykonavatelů práva, než ve zvláštní schopnosti provinilců při zahazování stop zločinných. Vraždou vždy vyjde na jevo, říkávalo se dříve, kdy více spoléhalo se na bryzení svědomí pachatele, než na cokoliv jiného. Nyní více lze se spolehnouti na důvtip a schopnosti detektivů a policie. Té na účet dlužno přičísti i vypátrání vraha Kellnerova děvčátka v Louisville, Wendling, vrah dítěte, procestoval téměř polovinu Spoj. Států, zanechávaje po sobě řadu vlastních omylů, jež zdají se býti společnými všem, kteří přecháji před zákonem, a které konečně vedly k jeho vypátrání. Vinník vždy učiní nějakou chybu, na které detektivové plánují další pátrání. A poslední kapitolou bývá dopadení a umístění ve vězeňské cele. Svět neunavne pracuje na zlokonalemi různých vynálezech a tím pracuje se pro lepší bezpečnost a zamezení zločinů všeho druhu. S pokroky ve světě vědy a vynálezů zdokonaluje se i detektivní umění, kterému dnes k ruce slouží technické vymoženosti, jež ve velké míře usnadňují dopadení pachatele, ať úkryt svůj hledá kdekoliv.

Před státními konvencemi označována byla politická situace v státě našem za značné spletno a očekávalo se, že konvence zamítnou politický obzor trochu pročistí. Ale ti, kteří věřili v zjasnění politického obzoru, zklamání byli v blahých nadějích, neboť, jestliže panovala dříve nejasnost, nyní panuje úplný zmatek. Vářejím budem obou konvencí bylo "okresní právní" a af říká kdo chce, co chce, "county option" bude hlavní otázkou i při letošních podzimních volbách. A tu je třeba především říci jednu věc: Skutečnost, že Bryanův článek o "county option" poražen byl 647 hlasy proti 195 u neznamená ani z daleka, že demokratická strana je převládající proti "okresnímu právní". Jsou tisíce a tisíce demokratů, kteří jsou pro "county option" a kteří dají své hlasy jenom těm, kteří se pro tento požadavek prohlásí. A když povážíme, že značná část demokratických předáků je pro "county option", zdá se nám jedním demokratické konvence jaksi neupřímným, nemluvíce ani o faktu, že konvence schválila neupřímné jednání Shallenbergerova a zákon o zavírání hostinců o 8. hod. večerní. Zdá se, že to nebyl ani tak odpor proti "county option", jako spíše obratnost politických machrů, která porazila Bryanův článek. Ze v republikánské platformě nalézá se článek o "okresním právní", neznamená ještě, že za článkem tím stojí celá strana a všichni její kandidáti. Ze mluví naše je správné, o tom nejlepší důkazy podává omašský orgán republikánské strany, "Bee", která o velkém nadšení pro "okresní právní" v straně republikánské silně pochybuje a nikterak unesení konvence nepovažuje za závažné pro všechny kandidáty. Podobného náhledu je i Liga osobních práv, která posílá výdání kandidátům, ať republikánským nebo demokratickým, dotazy, jaké stanovisko zaujmají k "okresnímu právní". Dle svého za daných poměrů dlužno především přihlížeti k osobnosti kandidátové, a nikoli ku straně, ku které náleží. Bylo by našim přáním, jako rozhodnutí zastane osobní svobody a práv malého lidu, aby nominace a posléze zvolení dostalo se lidem názorů liberálních, kteří stávají se situací postavení by chladným rozumem a ne občasnými impulzivními nepřáteli hostinců. A tu dlužno vzíti na vědomí, že dobří lidé občanského druhu nalézají se na straně republikánské. A tu před lidmi se primárními vzhledy radíme upřímně našim krajanům ve státě našem, aby své hlasy vinouli jen těm, kteří se jako lidé rozumných a udržitelných náhledů ozvěnilí. Tam, kde o nominaci uchází se krajan, měli bychom poraďovati za svou povinnost pracovati pro se

všech sil, ať už hlásí se ku jakékoliv straně. Dle nového zákona o volbách primárních, je každému ponecháno na vůli, pro kterou stranu hlasovati chce. Musí ovšem hlasovati pro kandidáty pouze z jedné strany. Tu je umožněno prospěti svým hlasem krajanům i v tom případě, kdy nalézájí se na straně druhé. Máme v okresech, jež hustěji Čechy jsou obydleny, sice několik českých kandidátů, ale počet jejich daleko není takový, aby naše zastoupení v životě politickém a veřejném bylo dostatečné. Čechů v Nebrascě je kolem 100,000 a tu bylo by jen správné, abychom v poměru k číslu tomu měli i své zastoupení ve veřejných úřadech. Ve velmi mnoha místech záleží to jen na nás samotných a při trochu dobré vůli dá se mnoho a mnoho vykonati. — Primární zápas bude tentokrát patrně velmi tuhý. Zajímavý bude zejména v straně demokratické, v které svédne bude boj o nominaci pro úřad gubernátora, o kterou ucházejí se omašský mayor Dahlgren a guvernér Shallenberger. Třetím kandidátem byl Patrick, který však v minulých dnech ustoupil. O Shallenbergerovi praví se, že na západě je velmi silným. Dahlgren má nejvíce svých politických přátel v okresech východních. Jedni tvrdí, že ustoupil Patrickovo vyhládky Dahlgrenovy značně poškodilo, neboť Shallenbergerovi dostane se pak i hlasů prohibicionistů, které jinak vrženy byly by pro Patricka. Na druhé straně se opět tvrdí, že odstoupením Patrickovým získal Dahlgren, neboť boj bude mít jasnější podklad. Shallenberger prohlásil, že podpíše zákon o "county option", jestliže bude zákonodárnou přijat, třebaže konvence jeho strany proti němu se prohlásila. Dahlgren je rozhodným odpůrcem "okresního právní". Kdo z obou má větší naději na vítězství, těžko lze předpokládati, ježto každý z nich má mocné přátele i nepřátele. Dahlgren agituje pro sebe pilně osobně, kdežto Shallenberger nechtě pracovati za sebe více své nadhodně i okresní časopisy. Časopisy většinou zavázány jsou mu vděčností za to, že ustanovil se úředním časopisy, které uveřejňovat budou zamýšlené ústavní změny, o kterých hlasováno bude v příštích volbách. Dříve ustanovoval tyto časopisy státní sekretář, ale poslední legislatura vzala tuto pravomoc za stranických důvodů jemu z rukou a dala ji guvernérovi, který nyní dovedl ji znamenitě využítovati ve svůj vlastní prospěch. Časopisy ty nazývají jej nejlepším gubernérem, jakého kdy Nebraska měla, a i jinak pracují v jeho prospěch. Dahlgren má však na své straně spojence rovněž vlivné. — Z republikánských kandidátů zdá se nejspolehlivějším Cady, který vedle toho je otevřeným odpůrcem "county option". — Primární volby budou dle všeho v mnohém ohledu zajímavými a právem na výsledky čeká se všude nedočkavě.

DENNICE NOVOVĚKU O JUBILEJNÍM ČÍSLE "POKROKU ZÁPADU."

Redaktor V. Šnajdr píše o našem jubilejním čísle následující: "Omašský týdeník 'Pokrok Západu' oslavil nastoupení 40. výročí svého vycházení slavnostním vydáním, jež vedle vydání obvyklého titulu na knihovém (oblastním) papíře o 16 stranách (hlazené) nejen vypisuje založení a hlavních osobů toho prvního a druhého jednání českého časopisu za okresu Missouri, ale také zajímavě životopisně črty mnohých těch Čechů, kteří se o list ten během uplynulých 40 roků újak se sloužili. Kromě těchto biografických dat o těch krajaních Omahy a South Omahy, kteří jsou tu našimi byli vynikl. Kromě podobně ten všech těch vynikajících krajanů omašských přináší dárnostní vydání také ještě vybranosti tištěných článků z časopisů, které vydávaly Omaha Bee, kde byl roku 1871 založen a vydáván, katolické kněžství v South Omahy a jeho fariše a jichžto budov a skupiny osob. Tímto obsahem svým stává se jubilejní vydání to přehledným k dějinám nejen české Omahy, ale i české Nebrasky, ano celého českého Západu."

Po té uveřejňuje značnou část dějin našeho časopisu, načež pokračuje:

"Dennice Novověku" statnému vrstevníku svému k jubileu jeho upřímně blahopřeje a jelikož soudě podle podobizny, p. V. Bureš, jenž jest duší 'Pokroku Západu', jest muž v nejlepší letěch a pevného zdraví, může časopis ten prospívati ještě mnohá léta.

Nás k němu více vzpomínka nejmilejší. Když, jak v dějinách listu uvedeno, Karel Jonáš prodal "Amerikána" svého (neohláskově svobodomyšlný) týdník, jež vydával vedle "Slavie", p. Ed. Rosewater a tento jej spojil s "Pokrokiem Západu", do té chvíle redakčně ubohým orgánem pozemkové spekulace, přešel k němu od "Slavie" pisatel těchto řádků jako redaktor a ten vynasnil se pak poetivě, aby z časopisu, jenž byl dosud jen volavkou a oznamovatelem, vytvořil opravdový a dychtivě čtený list. Když se mu to podařilo a list měl zabezpečný stálý kmen inteligentních čtenářů i na východě, zůstalví jej nástupcem. Ačkoli strávil u toho listu jen asi 11 měsíců, počítá tehdejší pobyt svůj v Nebrascě k nejmladnější a "nejromantičtější" epizodě svého života. Byl tehdy Omaha hraničí civilizace. Co bylo dál k západu, bylo ještě více méně neporušenou pustinou, na níž se zhrsta ještě mihaly rudé a stepilé postavy divochů různých kmenů, z nichž dva za pobytu našeho skutečně válkou se utkali, již potlačiti vytrhl general Ord s vojskem Spoj. Států za Omahou při řece Missouri posádkou ležícím. A krom Indianů neskronečných ale také neporušených civilizačních neřestí, prohněli se tam leckde ještě bizoni (bávuři) — zejména na horních tocích Republican a Platte Rivers.

Čechů bylo tehdy v Omaze hrstička — a většina jich byli chudí a i duševně a národně opozdíli, bydlící většinou na tak zvané Praze a i v děrách, jimž říkali "sodhouses". Když jsme slavili v síni Kuečerov na Praze Jos. Jungmanna — v týž den, kdy v Praze pomník jeho odhalen — nebyli mezi posloucháči našimi ani tři lidé, kteří by jméno to někdy byli slyšeli nebo četli a dodnes vidíme před sebou krajana, jenž přisedna po "slavnosti" řeči k nám, povídá: "Já jsem byl v Čechách jen sprostý voják. — ale tak jsem zkusil dost. Seděl na mně šafář — a tak vím, jak bylo tomu p. Jungmannovi, když ho vyšší páni kunyřovali." Tenkrát proměl anglickou řeč o Čechách red. Omahy Bee, Rosewater, od Čechů tehdejších panem Rozvařilem uslyšev, — jehož nezlítnou a zhrsta dojemnou výmst k českému rodu neustávám si připomínati. Jak bych mu byl přál, aby se byla naplnila touha jeho života. — a on zasedl v senátu Spoj. Států, nejdůležitějším zastupitelstvu nejmenší republiky a říše světa, on, syn poviřného plemene a povrženého národa! Ale cile toho nedospěl. Zakladatel "Pokroku Západu" nezasedl na Kapitolu, a zmar jeho pokus přivodil mu tragickou smrt. Po konvenci, kde utrpěl porážku, uchýlil se do pusté soudní síně, aby tam byl sám se svým sklamaním — a v té opuštěnosti zemřel. Lze si představití tragedii silnějšího pathosu, než smrt zakladatele prvního českého listu na dalekém, tehdy, západě Amerikě, jenž křestil nejen jménem svým, ale skutkem cestu pokroku, hlazení ovšem hmotnému, jenž se pak stal pátou, na níž se pěkně dařilo i pokroku duchovnímu!"

Haidukova Svoboda se zmiňuje: Časopis "Pokrok Západu", vycházející v Omaze, Neb., byl vydán ze zvěšením, slavnostním vydáním dne 27. července, na oslavu zahájení 40. ročníku, který časopis tímto číslem nastupuje. Obsahuje mnoho ilustrací a čtení. Denník American, vycházející v Cleveland, O., píše: "Pokrok Západu" nastupuje již čtyřicetým ročníkem. — V Omaze, Neb., vycházející český týdeník "Pokrok Západu" nastoupil v těchto dnech již čtyřicátou výroční pouť po osadách česko-amerických. Se vši úctou hledíme na tohoto průkopníka českého novinarství na západě americké, neboť vzdor všem nesnáším a nahodilým neštěstím setrval pevně v práci a nyní poetivě kráčí za vytknutým cílem. Právem uvádí v úvodním článku 1. čísla čtyřicátého ročníku jeho redaktor, kolega p. Otakar Charvat, že historie "Pokroku Západu" jest částí historie Čechů amerických, usazených ve státech západních. — "Pokrok Západu" byl jim vždy dobrým a svědomitým rádcem a hlavně jeho je zásluhou, že stát Nebraska je dnes ze všech rolnických států nejčestnější Čechy osazen. — Velmi pěkně upravené první číslo 40. ročníku vyšlo o 24 stránkách a opatřeno jest četnými ilustracemi. K úspěchu "Pokroku Západu" jeho vydavatelství blahopřejeme.

Příznaky nemoce Otenáři Pokroku Západu měli by je uměti číst a vystříhati se jich.

Čtenář ledviny jeví mnohé příznaky nemoce. Těže jak jsou zatmavené a obsahují usazeniny. Mnozí je ještě v bolestech. Bolesti v klavě a mrkavky jsou velmi častými. Čtenář ledviny potřebují rychlého pomoci. Neokázajte! Upravte vášnivě ledviny. Upravte ledviny příslušnými pilulky ledvinnými ledviny, bolest v klavě a usazeninami v močovině. Omaha Bee vydání je nejlepšího lékařského díkannu.

CO SE ROUDÍ O NAŠEM JUBILEJNÍM ČÍSLE

Omašský deník "The Omaha Bee" píše: Pokrok Západu oslavuje své čtyřicáté výročí. — Jeden z vynikajících českých listů vydal nádherné ilustrované slavnostní vydání. — Omašský Pokrok Západu oslavil čtyřicáté výročí svého založení v minulém týdnu slavnostním vydáním o 16 stranách, které obsahuje řadu zajímavých informací pro čtenáře mezi pokročitými Čechy v tomto státě a jinde a je krásně ilustrováno fotografickými obrázky. — Pokrok Západu založen byl osmiletým Edwardem Rosewaterem a byl jím veden po dlouhý čas. Nyní vydává je Pokrok Publishing Co., H. B. B. a Václavem Burdsonem. V tomto pamětním čísle nalézá se krátká črta o státu Nebraska, biografický článek o zakladateli časopisu, životopisy prominentních českých obchodníků a profesionalistů a črta o přítomném stavu závodů s článkem o managerovi a obrázkem celého personálu. Celé číslo je velice chvilohodné. Křesťanské Listy, vycházející v Pittsburg, Pa., píše: "Pokrok Západu", jeden z nejslavnějších česko-amerických listů, slavil tyto dny 40leté jubileum svého trvání. Při té příležitosti vyšlo nádherně vypracované číslo Pokroku Západu s obrázky mnoha vynikajících Čechů nebraských, mezi nimi nalézá se též podobizna dp. Filipiho a evangelického kostela omašského. — Blahopřejeme redakci Pokroku k tak významnému jubileu s přáním všeho zlatu do budoucna. New Yorkské Listy přinášejí následující posudek: "Pokrok Západu", vycházející v Omaze, Neb., vydal u příležitosti svého vstoupení do čtyřicátého roku valné zvěšené a dějinnými listy opatřené číslo, jehož celá úprava přijímá se zamlouvá. Čtenář seznamuje se v něm s podrobnou historií založení, trvání a práce "Pokroku Západu", s průkopníky jeho i přáteli. Slavnostní číslo opatřeno jest pěknými snímky celého závodu a nynějších činitelů "Pokroku Západu", snímek prvního čísla jeho z r. l. srpna 1871, podobenkami tanních obchodníků a prominentních krajanů, provázených stručnými vzpomínkami, a všeho, co u příležitosti oslavy zdálo se býti pořadatelství zmínky hodným. Časopis Texan píše: 40. výročí "Pokroku Západu", založený roku 1871. Ed. Rosewaterem v Omaze, Neb., nastupuje právě 40. ročník. Přejeme dalších 40 čtyřicetlet!

tomto pamětním čísle nalézá se krátká črta o státu Nebraska, biografický článek o zakladateli časopisu, životopisy prominentních českých obchodníků a profesionalistů a črta o přítomném stavu závodů s článkem o managerovi a obrázkem celého personálu. Celé číslo je velice chvilohodné. Křesťanské Listy, vycházející v Pittsburg, Pa., píše: "Pokrok Západu", jeden z nejslavnějších česko-amerických listů, slavil tyto dny 40leté jubileum svého trvání. Při té příležitosti vyšlo nádherně vypracované číslo Pokroku Západu s obrázky mnoha vynikajících Čechů nebraských, mezi nimi nalézá se též podobizna dp. Filipiho a evangelického kostela omašského. — Blahopřejeme redakci Pokroku k tak významnému jubileu s přáním všeho zlatu do budoucna.

New Yorkské Listy přinášejí následující posudek: "Pokrok Západu", vycházející v Omaze, Neb., vydal u příležitosti svého vstoupení do čtyřicátého roku valné zvěšené a dějinnými listy opatřené číslo, jehož celá úprava přijímá se zamlouvá. Čtenář seznamuje se v něm s podrobnou historií založení, trvání a práce "Pokroku Západu", s průkopníky jeho i přáteli. Slavnostní číslo opatřeno jest pěknými snímky celého závodu a nynějších činitelů "Pokroku Západu", snímek prvního čísla jeho z r. l. srpna 1871, podobenkami tanních obchodníků a prominentních krajanů, provázených stručnými vzpomínkami, a všeho, co u příležitosti oslavy zdálo se býti pořadatelství zmínky hodným. Časopis Texan píše: 40. výročí "Pokroku Západu", založený roku 1871. Ed. Rosewaterem v Omaze, Neb., nastupuje právě 40. ročník. Přejeme dalších 40 čtyřicetlet!

Haidukova Svoboda se zmiňuje: Časopis "Pokrok Západu", vycházející v Omaze, Neb., byl vydán ze zvěšením, slavnostním vydáním dne 27. července, na oslavu zahájení 40. ročníku, který časopis tímto číslem nastupuje. Obsahuje mnoho ilustrací a čtení. Denník American, vycházející v Cleveland, O., píše: "Pokrok Západu" nastupuje již čtyřicetým ročníkem. — V Omaze, Neb., vycházející český týdeník "Pokrok Západu" nastoupil v těchto dnech již čtyřicátou výroční pouť po osadách česko-amerických. Se vši úctou hledíme na tohoto průkopníka českého novinarství na západě americké, neboť vzdor všem nesnáším a nahodilým neštěstím setrval pevně v práci a nyní poetivě kráčí za vytknutým cílem. Právem uvádí v úvodním článku 1. čísla čtyřicátého ročníku jeho redaktor, kolega p. Otakar Charvat, že historie "Pokroku Západu" jest částí historie Čechů amerických, usazených ve státech západních. — "Pokrok Západu" byl jim vždy dobrým a svědomitým rádcem a hlavně jeho je zásluhou, že stát Nebraska je dnes ze všech rolnických států nejčestnější Čechy osazen. — Velmi pěkně upravené první číslo 40. ročníku vyšlo o 24 stránkách a opatřeno jest četnými ilustracemi. K úspěchu "Pokroku Západu" jeho vydavatelství blahopřejeme.

Časopis Texan píše: 40. výročí "Pokroku Západu", založený roku 1871. Ed. Rosewaterem v Omaze, Neb., nastupuje právě 40. ročník. Přejeme dalších 40 čtyřicetlet!

Haidukova Svoboda se zmiňuje: Časopis "Pokrok Západu", vycházející v Omaze, Neb., byl vydán ze zvěšením, slavnostním vydáním dne 27. července, na oslavu zahájení 40. ročníku, který časopis tímto číslem nastupuje. Obsahuje mnoho ilustrací a čtení.

Denník American, vycházející v Cleveland, O., píše: "Pokrok Západu" nastupuje již čtyřicetým ročníkem. — V Omaze, Neb., vycházející český týdeník "Pokrok Západu" nastoupil v těchto dnech již čtyřicátou výroční pouť po osadách česko-amerických. Se vši úctou hledíme na tohoto průkopníka českého novinarství na západě americké, neboť vzdor všem nesnáším a nahodilým neštěstím setrval pevně v práci a nyní poetivě kráčí za vytknutým cílem. Právem uvádí v úvodním článku 1. čísla čtyřicátého ročníku jeho redaktor, kolega p. Otakar Charvat, že historie "Pokroku Západu" jest částí historie Čechů amerických, usazených ve státech západních. — "Pokrok Západu" byl jim vždy dobrým a svědomitým rádcem a hlavně jeho je zásluhou, že stát Nebraska je dnes ze všech rolnických států nejčestnější Čechy osazen. — Velmi pěkně upravené první číslo 40. ročníku vyšlo o 24 stránkách a opatřeno jest četnými ilustracemi. K úspěchu "Pokroku Západu" jeho vydavatelství blahopřejeme.

Příznaky nemoce Otenáři Pokroku Západu měli by je uměti číst a vystříhati se jich.

Čtenář ledviny jeví mnohé příznaky nemoce. Těže jak jsou zatmavené a obsahují usazeniny. Mnozí je ještě v bolestech. Bolesti v klavě a mrkavky jsou velmi častými. Čtenář ledviny potřebují rychlého pomoci. Neokázajte! Upravte vášnivě ledviny. Upravte ledviny příslušnými pilulky ledvinnými ledviny, bolest v klavě a usazeninami v močovině. Omaha Bee vydání je nejlepšího lékařského díkannu.

CO SE ROUDÍ O NAŠEM JUBILEJNÍM ČÍSLE

Omašský deník "The Omaha Bee" píše: Pokrok Západu oslavuje své čtyřicáté výročí. — Jeden z vynikajících českých listů vydal nádherné ilustrované slavnostní vydání. — Omašský Pokrok Západu oslavil čtyřicáté výročí svého založení v minulém týdnu slavnostním vydáním o 16 stranách, které obsahuje řadu zajímavých informací pro čtenáře mezi pokročitými Čechy v tomto státě a jinde a je krásně ilustrováno fotografickými obrázky. — Pokrok Západu založen byl osmiletým Edwardem Rosewaterem a byl jím veden po dlouhý čas. Nyní vydává je Pokrok Publishing Co., H. B. B. a Václavem Burdsonem. V tomto pamětním čísle nalézá se krátká črta o státu Nebraska, biografický článek o zakladateli časopisu, životopisy prominentních českých obchodníků a profesionalistů a črta o přítomném stavu závodů s článkem o managerovi a obrázkem celého personálu. Celé číslo je velice chvilohodné. Křesťanské Listy, vycházející v Pittsburg, Pa., píše: "Pokrok Západu", jeden z nejslavnějších česko-amerických listů, slavil tyto dny 40leté jubileum svého trvání. Při té příležitosti vyšlo nádherně vypracované číslo Pokroku Západu s obrázky mnoha vynikajících Čechů nebraských, mezi nimi nalézá se též podobizna dp. Filipiho a evangelického kostela omašského. — Blahopřejeme redakci Pokroku k tak významnému jubileu s přáním všeho zlatu do budoucna.

Dr. F. A. Sedláček
OMAHA, NEB.
ÚŘADOVNA: 1270 So. 13th Street
proti Hotelu Prague.
Tel. Red 4612.
RESIDENCE: 1451 So. 11th Street
Tel. Douglas 4286.
Dopoledne s Dr. Allisonem v nemocnici.
V ÚŘADOVNĚ od 1 do 4 hod. dopol.
V neděli od 9 do 11 hod. dopol.

Dr. F. J. Kálal,
český lékař a ranhojič.
Úřadovna v Karbach bloku, číslo pokoje 207. — Tel. Doug. 1761.
Číselní hodiny: Od 11. do 1. odpoledne.
od 2. do 4. hod. odpoled.
Obydlí: 2804 Chicago St., Omaha, Neb.
Své pacienty neoznamují ani v časopisech, ani listně.

DR. GEORGE F. ŠIMÁNEK
lékař a operátor
v čísle 1262 jižní 13. ulice, Omaha.
Úřed. hodiny od 2 do 4:30 odpo.
ledne; od 6:30 do 7:30 hod. večer.
Phon. Res.—Douglas 1964—
Office—Douglas 3769.

Dr. C. Rosewater
ČESKÝ LÉKAŘ A RANHOJČ.
Úřadovna: 222 "Bee Building."
Číselní hodiny: Od 11—12 dop.; od 2—5, od 5:30—6 odpo. — V neděli od 10—12 dopoledne.
Telephones: Bell Residence Harney 469
Office: Douglas 504
Independent: Residence A 4163
Office: A 1504
Obydlí: 3424 Farnam Str.

Dr. F. J. PETR,
český lékař a ranhojič.
(Bývalý výpomocný operátor c. k. zemské nemocnice v Praze.)
Nemocem českým věnuje zvláštní ozornost. Provádí operace všeho druhu.
TEL. DOUGLAS 3325.
Obydlí a úřadovna: 1263 jižní 16. ul.

Adolf A. Tenopír,
český právník a obhájce.
422 First National Bank Bldg.,
13 a Farnam ul., Omaha, Neb.
Tel. Douglas 1165. 2617

Jos. L. Padrnos
právník a veřejný notář.
Spolehlivý zástupce u všech soudů.—
bojuje též proti obni u nejméně-polebnosti.
Tel. Douglas 4425. 14-1f
16. a William ulice, Omaha, Neb.

J. P. GU TH
ARCHITEKT
Úřadovna: 516 Paxton Bldg.
Telefon Red 1937
OMAHA, 217 NEBRASKA.

SA BERANEK
OMAHA, NEB.
Břežohorské thé z Čech:
Proti kašli a nastoupení nám \$1.00 post. \$1.10
Kvěčlatel pro ledviny a játra, proti bolesti zubů 40 ct. postou 45 ct.
Přesná příprava lékařských předpisů.
16. a William, OMAHA.

Máme. 18224 telefonů
v Omaze
a South Omaze
Zavolejte Douglas 2, Contract Dept
a objednejte si jeden pro svůj domov.

NEBRASKA TELEPHONE CO.

FRANK KUHLER, KONTRANTOR
Vykazují vykazovat práci své
banky a listně spojování
se s vámi zúčtovat.
Omašské obchodní a ciz.
kancel. Havránek písm. 3212
Omašské jižní ulice 12 ulice,
Omaha, Neb. Tel. Doug 404